



SVITAVSKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ

# LUCERNA

L E D E N 2 0 0 6

## To byl rok 2005...



Slavnost dechových hudeb 3. 9.



Křest CD Točkolotoče 11. 6.



Divadelní park 14. 8.



Národní přehlídka fotek 14. 5.



Pouť ke sv. Jiljí 4. 9.



Bigbítová sešlost - Hypnotic Face 23. 4.



Hudební kavárna - Jaromír Hnilička 14. 10.



Posed - M. Solce Slovinsko 29. 10.



Benefice pro Světlanku 11. 11.

# Od nepaměti k současnosti

Sešlo se mi počátkem roku hned několik námětů, o čem bych měl psát. Laskavý čtenář promine, ale musím si to v hlavě trochu srovnat. Především bych Vám chtěl popřát všeho nejlepšího do roku 2006. Těch několik číslic letopočtu nevypadá příliš zajímavě, běžný rok se všedními starostmi. Kdysi dávno, ve tmavé místnosti olomouckého scriptoria, v listopadových dnech L.P. 1256 sepisoval biskupův písař důležitý list. Tenkrát se biskup Bruno zle hádal s litomyšlskými premonstráty o zcela nevýznamné území s několika vesnicemi. Každá ze stran stála za svým, možná boučala pěstmi do stolu a tvrdila, že sporné území bylo od nepaměti a také zůstane pod její správou. Vyhrál ten silnější a území připadlo biskupovi. Bylo nutné tento fakt nějakým způsobem právně podchytit, a tak se brka chopil písař a psal. A jak sporné území popisoval, nemohl vynechat jakési místo s názvem Svitavy. Narodilo se budoucí město, jemuž bude letos 750 let. Minimálně.

750 let je pěkná porce věku. Dovedete si představit příběhy, které se ve městě odehrávaly? Kolik práce muselo být vykonáno, aby město vypadalo tak, jak vypadá. Naše historie je naším bohatstvím, to je jisté. K nám do muzea čas od času přijde pamětník, posadím jej do knihovny a začnu se ptát a odpovědi zapisovat. Je to zábavné, místy poučné a spontánní. Takový pamětník si musí připadat jako u výslechu, taky už mně to několikrát řekli, ale s úsměvem. Ale i pamětník někdy vystřelí od boku, sem tam událost a sem tam datum. Data se shromáždí, vyhodnotí a popíše. Najednou zjistíte, že to, co jste brali jako fakt, vůbec nesouhlasí a pelášíte do litomyšlského archivu ony věci dohledat. Tam strávíte nad kartony spisů hodiny, pokrčíte rameny a pronesete cosi neslušného.

Naše příběhy by mohly být ilustrovány. Každá historie ožije, jakmile se zaplní lidmi.

Fotografie sama o sobě je jakýmsi příběhem. Však v roce 2002 muzeum vydalo fotografické příběhy Josefa Čermáka. Jmenovaly se Svitavy včera a dnes, někdy si jimi listuji, ostatně kdo z vás je zná, ví o čem hovořím a kdo ne, tak byste si je mohli pořídit. Z jednoho prostého důvodu - připravuje se na rok 2007 druhý díl, protože životní jubileum autora se rychle blíží.

Utíká to, co? Byl bych také řekl, že 46 dílů našeho historického vyprávění uteklo jako voda. Původně jsem chtěl vyprávět o přestavbě mariánského kostela na náměstí, zcela zničeného po požáru roku 1781. Ale nebudu. Zato vám představím vlašťovku z oslav městského výročí. Začíná se totiž pracovat na výstavě fotografií, koho jiného než Josefa Čermáka. Tak pro vás pamětníky i zájemce mám hned tři obrázky horní části náměstí, i s tím opraveným kostelem. Tak se na stránkách naší Lucerny budete setkávat s novým seriálem změn města, které leckdy nedokáží popsat ani pamětníci ani historikové. Avšak staré fotografie nelžou, tedy nejsou-li retušovány.

Radoslav Fikejz

## Prosba o pomoc

Jistě víte, že se dopisují poslední strany publikace Kroniky města. Důležitou součástí knihy by měly být fotografie, ale těch se nám jaksi nedostává. Obracíme se proto na Vás se žádostí o pomoc.

Kdybyste ve svém archivu našli jakékoliv fotografie města, jeho změněných částí, zákoutí a ulic, zavolejte k nám do muzea. Ony to vlastně nemusí být fotografie města jako takového, může to být žánrové rodinné foto, které je ale zasazeno do městské ulice, před domem, který dnes nestojí atp. Tak například pan Faldík či paní Fochlerová přinesli snímky z konce 40. let, paní Samková pak přispěla neznámými obrázky Lázeňské ulice. Postrádáme zejména záběry města z 50. a 60. let minulého století, které by s Vaším svolením mohly být uveřejněny. Fotografie samozřejmě vrátíme. Všem, kdo nám pomáhají, děkujeme.

Radoslav Fikejz



Změny v horní části svitavského náměstí v průběhu čtyř desetiletí.



# Muzejní ohlednutí za uplynulým rokem

Rok se sešel s rokem a vy doma i my v muzeu jsme plni očekávání vpluli do toho nového, spojeného s oslavami 750. výročí od první zmínky o Svitavách. Připravujeme pro vás řadu překvapení, tím největším bude asi vydání nejrozsáhlejší publikace, která byla o historii Svitav napsána - Kroniky Svitav. Ale také řadu výstav, pořadů a setkávání se jak v muzejních prostorách, tak na náměstí, v parku. Krom jiného vás čeká výstava fotografií pana Josefa Čermáka o tom, jak se v průběhu desetiletí naše město proměňovalo, či výstava o životě a knihovně svitavského rodáka a mecenáše Valentina Osvalda Ottendorfera.

Ohlédneme se ještě ale prostřednictvím fotografií i po tom roce uplynulém. Mnohé se povedlo, a to i díky vám - návštěvníkům našeho muzea. Bez vás by totiž naše práce neměla smysl.

## ČÍNSKÁ ARCHEOLOGIE VE SVITAVÁCH

Ministerstvo kultury Čínské lidové republiky připravilo velmi zajímavou výstavu o čínských archeologických nálezích 20. století na letošní rok pro Moravské zemské muzeum a v Brně. A protože exponáty se dostali do naší republiky téměř o rok dříve, mohli část z nich zhlédnout už v loňském roce také návštěvníci našeho a opavského muzea. Kdo výstavu navštívil, potvrdí mi, že to byla lahůdka, která stála za vidění. Však na výstavu přijížděli zájemci o archeologii opravdu zdaleka.



## NON STOP ČTENÍ V REŽII GYMNAZISTŮ

Krásná akce, na které se sešli mladí i ti dříve narození a společně se obdarovávali poezií, prózou, muzikou - všichni jsme byli diváky



a téměř všichni jsme byli účinkujícími. Výstavními sály znělo slovo a hudba let šedesátých dvacátého století, autoři beatnické poezie. Především díky studentům a jejich učitelce Radce Obloukové. Mám skromný dotaz. Bude se podobná akce v letošním roce opakovat? Já se moc přimlouvám.

## VÝTVARNÉ VÝSTAVY

Jako každý rok se střídaly výstavy různé a nejrůznější. Kaligramy Miroslava Koupila. Vysočina v obrazech významného svitavského malíře Miloslava Šplíchala, historie a současnost skautingu ve Svitavách... A také objekty brněnského výtvarníka Rudiho Lorenze, doplněné fotografiemi Jaromíra Šimka. Lahůdka na letní měsíce. Však také dva z objektů - stavebnic - tohoto autora zůstaly ve Svitavách - ve speciální mateřské škole jako pomůcka pro děti tuto školku navštěvující.



## BETLÉMY A VÁNOCE VE SVITAVÁCH

Betlémy patří neodlučitelně k historii Svitav a k vánocům. A tak se muzeum na konci minulého roku opět zaplnilo betlémovými figurkami nejrůznějšího stáří, materiálu i velikosti. Jen v neděli, věnované vždy před vánoci vánočním zvykům, pečení cukroví, zdobení perníčků, výroba dárečků... prošlo muzeem na patnáct set lidí, hlavně dětí. Připraveny pro ně byly také koncerty a výroba dárečků v Ottendorferově domě, filmové pohádky v kinokavárně a hlavně první svitavský vánoční jarmark na náměstí. Vánoce jsou již za námi, ale výstava betlémů je otevřena až do 22. ledna, a tak pokud jste její návštěvu nestihli vloni, ještě pořád máte možnost.



# Kulturní nabídka v lednu 2006

Podrobnější informace najdete na [www.kultura-svitavy.cz](http://www.kultura-svitavy.cz) • [www.muzeum.svitavy.cz](http://www.muzeum.svitavy.cz) • [www.booksy.cz](http://www.booksy.cz)

## Výstavy

(otevřeno při akcích SKS)

**Divadlo Trám**

**Iva 2005**

Obrazy Ivy Fialové

**Bílý dům**

**15 let Zálesáků ve Svitavách**

**31. prosinec na náměstí Míru - u školy  
Silvestr 2005**

**Vstupujeme do roku 2006, do roku  
oslav 750 let města Svitavy**

Program:

23:00 Diskotéka

23:50 Znělka oslav 750 let (autoři: František Černý a Karel Holas - Čechomor)  
Pozdrav starosty Václava Koukala

23:59 Zvony

00:00 Hymna

Ohňostroj

Občerstvení zajištěno!

**7. So 18:00 hod. Divadlo Trám  
Svitavský ochotnický spolek Zaklep:  
České Vánoce**

Vstupné: dobrovolné

**8. Ne 16:30 hod. nám. Míru u školy  
Tříkrálový průvod**

Tříkrálový průvod z náměstí Míru do Betléma  
Vystoupí:

Žesťový orchestr ZUŠ Svitavy

Živý Betlém vytvoří žáci 9.B ZŠ Felberova  
Farní skupina Risk

**Slavnostní zahajovací koncert  
oslav 750. výročí od první  
písemné zmínky o městě Svitavy**

**8. Ne 19:30 hod. Bílý dům**

**Koncert Vysokoškolského uměleckého  
souboru Pardubice**

V programu zazní skladby A. Dvořáka, W. A. Mozarta, H. Goodalla, E. H. Griega, J. D. Zelenky a dalších.

**Spoluúčinkuje komorní orchestr Or-  
chestra d'archi** za řízení uměleckého ve-  
douceho Mgr. Jiřího Kuchvála.

Soprán: Helena Tamelová

Alt: Zdenka Grossová

Varhany: Jarmila Kabátová

Soprán flétna: Eva Kudrnová

Průvodní slovo: Ladislav Marek, člen di-  
vadla Exil

Dirigent Jiří Kožnar

Vstupné: dobrovolné

**Kruh přátel hudby sezóna 2005 - 2006**

**11. St 19:30 hod. Ottendorferův dům**

**Leoš Čepický** - housle

**Hana Forsterová** - klavír

**Leoš Čepický** - Konzervatoř v Pardubicích absolvoval v roce 1985 ve třídě prof. Ivana Štrause. Na Akademii múzických umění v Praze studoval housle u prof. Jiřího Nováka a komorní hru ve třídě prof. Antonína Kohouta (oba členové Smetanova kvarteta). Na AMU se stal primářiemi Wihanova kvarteta, jehož členem je dodnes.

S Wihanovým kvartetem získal první cenu na Pražském jaru a první místo na Mezinárodní soutěži smyčcových kvartet v Londýně.



Pro mnohé české nahrávací společnosti natočilo Wihanovo kvarteto více než 20 CD. Během roku 2005 dokončí nahrávku kompletního kvartetního díla L. van Beethovena. Leoš Čepický roce 2002 natočil pro vydavatelství Multisonic sólové CD, Sonáty a Partity pro housle J. S. Bacha.

Vstupné: 80,- Kč, sleva pouze pro členy KPH 40,- Kč

**13. Pá 20:00 hod. Kinokavárna Galaxie  
Hudební kavárna - Jam Session**

Vstupné: dobrovolné

**13. Pá 19:30 hod. Bílý dům  
Divadlo Bolka Polívky:**

**Pro dámu na balkoně**

Bolek Polívka jako věčný lovec ženských srdcí ve svém autorském představení.

Hrají: Bolek Polívka, Jaroslav „Barin“ Tichý, Jiří „Fretti“ Pfeifer, Luděk Horáček, Tomáš Matulík

Režie: Bolek Polívka

Vstupné: 150,- Kč

**22. Ne 15:00 hod. Divadlo Trám**

**Divadélko Krab Praha:**

**Jak medvědi vařili**

Pohádka pro nejmenší.

Loutková pohádka o tom, co všechno se může stát, když chtějí dva medvědi posnídat.

Divadélko KRAB: hrajeme pro MŠ, ZŠ a KC od roku 1997. Pracujeme s netradičními loutkami, které probouzejí dětskou fantazii. Běžně používané předměty i hudební nástroje ožívají a proměňují se v pohádkové postavy.

Vstupné: 35,- Kč

**23. Po 19:30 hod. Bílý dům**

**Koncert k 250. výročí**

**od narození W. A. Mozarta**

**Moravská filharmonie Brno**

Vstupné: 60,- Kč

sleva pro členy KPH 40,- Kč

**26. Čt 19:30 hod. Ottendorferův dům  
Ivo Jahelka - zpívající právník**

Koncert



Kdo jsem? Narodil jsem se 18. 7. 1954 v Dačicích a od roku 1978 žiji v Jindřichově Hradci. Vystudoval jsem právnickou fakultu UK v Praze a získal i titul JUDr. Protože jsem vždy měl sklony k psaní písniček, vysloužil jsem si také další neformální titul „zpívající právník“. Začal jsem se totiž věnovat zhudebnění různých soudních případů a příběhů ze života a jejich prozpěvování při různých příležitostech, přičemž stranou nezůstaly ani různé zajímavé zápisy obsažené v soudních spisech, policejních protokolech, či jiných úředních dokumentech. Poprvé tyto mé výtvořky slyšelo publikum v klubu Rubín na Malostranském náměstí v Praze v pořadech známého recitátora a moderátora Mirka Kovářka „Zelené peří“, odtud byl už jenom krok na Porty a dále do divadel a všemožných kulturních stánků.

Protože lidský život nabízí neustále nepřebírné množství zajímavých situací, pokračuji v této činnosti i v současné době. Při tom v roce 1978 jsem se dal na dráhu advokáta a tento stav nadále trvá. Vycházím z toho, že humor a smích jsou kořením života, že každý se rád zasměje neštěstí druhých, a že - jak pravil jeden recidivista - ŽIVOT JE NEPŘETRŽITÁ ŘADA PRŮSERŮ NEPRAVIDELNĚ PO SOBĚ JDOUCÍCH.

Převzato z <http://www.ivojahelka.cz/>

Vstupné: 100,- Kč

**27. Pá 20:00 hod.**  
**Kinokavárna Galaxie**  
**Hudební kavárna**  
**Max Band Brno + Jan Beránek**  
 Vstupné: 50,- Kč

**Divadelní abonentní cyklus**  
**PODZIM 2006**

**31. Út 19:30 hod. Bílý dům**  
**Středočeské divadlo Kladno:**  
**Hvězdné nebe**  
**nad Barrandovem**

České filmové hvězdy v zrcadle doby Hra je jakýmsi fiktivním dramatem opírajícím se o skutečné osudy velkých hvězd českého filmu v období konce první republiky, protektorátu a prvních poválečných dní. Jejím základem jsou skutečné události a osudy A. Mandlové, L. Baarové, H. Haase a mnoha dalších sestavené do jednoho příběhu. Atraktivní filmové prostředí a melodie stříbrného plátna rámuji příběh z časů nedávné historie, o kterých se ovšem příliš hlasitě nemluví.

Inscenace by měla vést k zamyšlení nad morálkou jednotlivců i celého národa. Klade otázky, co je a co není morální, je-li člověk nucen žít v nedemokratické společnosti? Kde začíná a končí svoboda? Jaká je hranice mezi soužitím a kolaborací? Jde o věci velmi choulostivé, na které často nedokážeme, nebo spíše nechceme, odpovídat. Přitom cítíme, že právě doba protektorátu nevydala příliš laskavé svědectví o našem národě a je dodneška jedním z nejbolavějších míst naší historie.

Hrají: Jana Jiskrová, Denisa Nová, Lenka Zbranková, Veronika Pavlasová, Eva Nádaždyová, Zuzana Mixová, Lukáš Jurek, Vasil Fridrich, Lukáš Homola, Zdeněk Dolanský, Lukáš Jůza, Jaroslav Slánský,



Miroslav Večerka, Ondřej Kavan, Miroslav Večerka

Režie: Petr Svojtka

Vstupné: 150,- Kč

## Pořady pro školy

**23. Po 12:00 hod. Bílý dům**  
**Oslavy 250 let narození**  
**W. A. Mozarta**

Moravská filharmonie Brno

Dirigent: prof. Aleš Podařil

**25. St 9:00 hod. pro ZŠ, 11:00 hod.**  
**pro SŠ, SOU Kino Vesmír**  
**Hudební agentura Petra Kubece Vrané nad Vltavou:**  
**Tajemství stříbrného plátna**

Komponovaný pořad o historii filmu, jeho vzniku, technickém vývoji a filmových osobnostech.

Uslyšíte neznámější filmové melodie české i světové tvorby, doplněné stylovým oblečením. Přiblížíme vám atmosféru jednotlivých období české i světové kinematografie.

Doporučeno pro 2. stupeň ZŠ, SŠ a SOU.

Vstupné: 30,- Kč

Sleva pro dojíždějící školy: 25,- Kč

**26. Čt 8:30 a 10:15 hod. Kino Vesmír**  
**Divadlo GENUS Brno:**  
**Opice v Africe**

Minimuzikál o zvířátkách.

Dvě opice za ZOO se dostanou do Afriky, kde poznávají spoustu nových kamarádů. To s sebou přináší veselé situace.

Samozřejmě muzikálu jsou písničky, které si mohou zazpívat i děti.

Hrají: Eva a Aleš Kučerovi

Doporučeno pro MŠ a 1. stupeň ZŠ.

Vstupné: 25,- Kč

sleva pro dojíždějící školy: 20,- Kč



## STÁLÉ EXPOZICE

Z HISTORIE PRANÍ

SVITAVSKÁ ZASTAVENÍ

OSOBNOST OSKARA SCHINDLERA

• • • •

## VÝSTAVY

**5. 12. 2005 - 22. 1. 2006**

**NAD BETLÉMEM VYŠLA HVĚZDA**

Rozsáhlá výstava betlémů pardubického regionu různého období, z různých materiálů a různé velikosti bude doplněna téměř stovkou papírových vystřihovacích betlémů - těch současných i historických.

Výstava bude instalována v celých prostorách historické expozice i výstavních síní.

### Otevírací doba v muzeu:

Úterý - Pátek	9 - 12	13 - 17
Sobota	9 - 13	
Neděle		13 - 17



Na 150 betlémů z různých materiálů je v muzeu vystaveno až do 22. ledna.



**MĚSTSKÁ**  
**KNIHOVNA**  
 VE SVITAVÁCH

Máchova alej č. 1

568 02 Svitavy

tel.: 461 533 295

fax: 461 514 715

www.booksy.cz

e-mail:

knihovna@booksy.cz

### Výpůjční hodiny:

PRO DOSPĚLÉ	PRO DĚTI
Po - St 9 - 17	Po - St 13 - 17
Čt zavřeno	Čt zavřeno
Pá 9 - 17	Pá 13 - 17
So 9 - 11	

**Veřejně přístupný internet!**

# Pozvánka do divadla Trám

Tak Vás vítám v tomto novém roce, a hned vás pozvu do Trámu na naše tradiční zimní představení České Vánoce. No zimní, pravda je, že naposledy jsme to hráli v létě v parku. Ale to byla výjimka, normálně to skutečně hrajeme kolem Vánoc. Loni nám to

sice nějak nevyšlo, tak jsme trochu posunuli termín, a vidět se můžeme už v sobotu 7. ledna. Začneme v šest odpoledne, to abychom vám neukradli celý sobotní večer.

A proč vám nezahrajeme něco nového? Nebojte se pracuje se na tom. Loni

nám zabralo hodně času hledání nového titulu. Ono se říká, s jídlem roste chuť a tak jsme se nejdříve chtěli pustit do něčeho opravdu velkého, ale pak jsme trochu ustoupili. Museli bychom rozšířit náš soubor, s tím pak ale narůstají organizační starosti, a je vždy velký problém najít takový termín představení, který by vyhovoval herecům, muzikantům i pořadatelům. To je také důvod, proč hrajeme České Vánoce až na Tři Krále. Ale abych se vrátil k té nové hře. Nakonec jsme po dlouhém hledání našli konečně tu správnou. Jakou? No to si ještě nechám chvilku pro sebe, ale když to dobře dopadne, tak se uvidíme už před letními prázdninami. Je to zase veselá hra s muzikou od našeho „dvorního“ autora Jiřího Janků.

Samozřejmě, že jsme celý loňský rok jenom nehledali nový kus, ale taky hráli. Viděli nás na přehlídce v Jiřkovících u Brna, na festivalu v Chotěboři, ale i v Boršově, Městečku Trnávce nebo v Moravské Chrastové a samozřejmě i u nás ve Svitavách. To je taková malá rekapitulace divadla ZAKLEP za loňský rok. Takže, pokud nás chcete vidět letos a nečekat až do léta, nezapomeňte v sobotu 7. tohoto měsíce v 18:00 hod v Trámu.

Ahoj, těší se na vás celý soubor a hlavně já,

**Dobry Duch Divadla ZAKLEP**



Z představení Svitavského ochotnického spolku Zaklep České Vánoce

# Pozvánka na koncert KPH

## HOUSLOVÝ KONCERT

Sváteční atmosféra vánočního období většinou rychle pomíjí a rozptýlí se ve stereotypu všedních dnů. Svitavští příznivci dobré hudby ale na prahu nového roku dostanou jeden mimořádný svátek navíc: koncert špičkového houslisty Leoše Čepického je skutečně hudebním svátkem!

Jak se vyvíjí kariéra takového umělce? Měla jsem možnost ji sledovat už od Leošova dětství - oba jsme vyrůstali v Pardubicích, chodili jsme do stejné „hudebky“, kde Leoš pravidelně cvičil dlouhé hodiny i o víkendech, pod přísným dohledem svého tatínka, amatérského muzikanta, který svému synovi dopřál jen minimum oddechu. Neúnavné nadšení pana Čepického, coby dobrého kamaráda mého tatínka „postihlo“ i mne: dodnes vzpomínám na náročná sobotní dopoledne, kdy pan Čepický bděl nad mým cvičením na housle a od klavíru nekompromisně opravoval každou intonační nebo rytmickou chybičku. Vděčnost za jeho úsilí se dostavila až s odstupem let... V duchu jsem tehdy obdivovala Leoše, jak dokáže tu dřinu zvládnout. Jako silná osobnost vydržel - a dobře udělal; úspěchy se začaly brzy dostavovat v podobě vítězství

na mnoha soutěžích na poli národním i evropském již na hudební škole, později na pardubické konzervatoři pod vedením prof. Štrause a dále na AMU v Praze. Zde se svými spolužáky založil Kvarteto AMU Praha, dnešní Wihanovo kvarteto. Toto

komorní seskupení šíří tradici české kvartetní školy v řadě zemí světa (např. Anglie, USA, Japonsko).

Ve středu 11. ledna 2006 uslyšíme Leoše Čepického jako sólového hráče za klavírní spolupráce Hany Foersterové. Už se na tento mimořádný koncert moc těším. Těšte se se mnou a přijďte!

**Karolína Benešová**



## Mateřské centrum Krůček

Po 9:30 - 12:00 hod. St 15:00 - 17:00 hod.  
Za příznivého počasí akce venku,  
jinak uvnitř Nadačního domu.

**2. Po** (sraz před vchodem nadačního domu do 9:30 hod., přesun do parku za DDM)  
**Pohybová dílna** - sáňkování, bobování

**4. St**  
**Tříkrálová dílna** - pohádka o K+M+B, koledy, vyrábíme z papíru

**9. Po**  
**BABY CLUB** - rehabilitační cvičení matek s dětmi 1-18 měsíců

**11. St**  
**Beseda s odborníkem:** p. Kočvarová na téma „Naše zdraví a posilování imunity“

**16. Po**  
**Hudební dílna** - písničky o zimě s pohybovým doprovodem

**18. St** (sraz u vchodu nadačního domu do 15:30 hod., přesun do parku za DDM)  
**Pohybová dílna** - bobování, sáňkování, stavění sněhuláků

**22. Ne 15:00 hod.**  
**Pojďte s námi za pohádkou do divadla Trám** - „Jak medvědi vařili“ (div. KRAB Praha)  
Vstupné 35,- Kč

**23. Po**  
**BABY CLUB** - Beseda s praktickou ukázkou nošení dětí v šátku, vede p. Monika Čuhelová

**25. St**  
**Naučná dílna o zdraví** - hra na poznávání svého těla, ošetřujeme nemocné hračky

**30. Po**  
**Pracovně výtvarná dílna** - vyrobíme si sněhuláky

!!! Změna plánu podle sněhových podmínek a počasí možná !!!



## Asociace Brontosaura

tel.: 723 176 873  
http://sybronto.unas.cz  
e-mail: brontosoy@seznam.cz

**26. Čt 18:30 hod.** Nadace J. Plívy  
**78. cestovatelský večer**  
pana Ing. Josefa Řádka o Švýcarském Jungfrauochu (3440 m.n.m.), povídání a vzhlednutí amatérského filmu z cest do Švýcarska.

## Dům dětí a mládeže „Paleta“



### „Paleta“

e-mail: ddm@ddm.svitavy.cz  
www.ddm.svitavy.cz

Lanškrounská 4, Svitavy • tel.: 461 533 743

**7. So 9:00 hod.** louka za 6. ZŠ Felberova  
**I. kolo Zimní ligy házedel**

**8. Ne 8:00 hod.**  
Střelnice DDM (proti Chovence)  
**4. ročník střelecké soutěže**  
VzPi 40, 60 „Novoroční cena“

**14. So 9:00 hod.** DDM  
**Florbalová liga žactva**  
„Sport proti drogám“

**14. So 10:00 hod.** DDM  
**Drátování** hrníčků, lahví apod.  
Poplatek: 40,- Kč

**15. Ne 8:00 hod.**  
Střelnice DDM (proti Chovence)  
**9. ročník střelecké soutěže**  
VzPuM „Novoroční cena“

**16. Po 12:30 hod.** DDM  
**Obvodní kolo v šachu** - jednotlivci  
**21. So 9:00 hod.** louka za 6. ZŠ Felberova  
**II. kolo „Zimní ligy házedel“**

**21. So 9:00 hod.** restaurace Astra  
**Zimní přechod Javornického hřebene** pěšky nebo na běžkách

**21. So odjezd ve 13:30 hod.**  
**Divadelní představení „Princezna Konvalinka“ v Brně**  
Cena 180,- Kč

**23. Po 12:30 hod.** DDM  
**Obvodní kolo v šachu** - jednotlivci  
1. - 5. tř.

**28. So**  
**Okresní soutěž v sestavování**  
www.stránek ve wordu nebo pozn. bloku  
Přihlášky do 21. 1. 2006

**28. So 10:00 hod.** DDM  
**Keramické dopoledne** pro veřejnost  
Poplatek 40,- Kč

**28. So 13:00 hod.** DDM  
**Setkání kytaristů ZÚ DDM**  
Zpíváme s kytarou.  
Přijďte si zazpívat a pobavit se.

**29. Ne 14:00 - 16:00 hod.**  
**Karneval na ledě**  
Vstupné: dospělí 10,- Kč, bruslaři bez masek 15,- Kč, děti v maskách ZDARMA

**29. Ne 13:00 hod.**  
Střelnice DDM (proti Chovence)  
**8. ročník střelecké soutěže**  
VzPuM „Cena ředitele DDM“

## Nadace Josefa Plívy

Nám. Míru 80, Svitavy, tel.: 461 530 237  
Otevřeno Po - Pá 9-12 14-17 hodin  
e-mail: nadace@svitavy.cz http://njp.unas.cz

**3. Út 17:00 hod.**  
**Čajový klub vás zve na posezení**  
V úterý vždy živé muzicírování. Přineste si nástroj.

**12. Čt 18:30 hod.**  
**Cestovatelský večer**  
**Kartágo a Tunis**  
Přednáší: František Plíva  
Vstupné: dobrovolné

**18. St 19:00 hod.**  
Přednáší: **Rodinné konstalace aneb možnosti řešení rodinných problémů**

**23. Po Bílý dům**  
**Oslavy 250 let narození**  
**W. A. Mozarta**

**Moravští symfonikové Brno**  
Dirigent: prof. Podařil  
12:00 hod. Koncert pro školy  
19:30 hod. Slavnostní koncert  
Program: Předehra k opeře Figarova svatba  
Hornový koncert, Mozartovy árie pro soprán, Symfonie pro orchestr

**30. Po 19:00 hod.**  
Přednáška s besedou na téma **Co bude potom ... aneb povídání životě a odchodu z něho.** Moderuje Václav Žáček, který představí zajímavého hosta.



## ZUŠ SVITAVY

tel.: 461 534 312

**11. St 17:30 hod.** koncertní sál ZUŠ  
**Žákovský hudební večer**

**17. Út 16:30 hod.**  
sál ZUŠ Březová nad Svitavou (Památky)  
**Žákovský hudební večer**  
- pobočka Březová nad Svitavou

**25. St 17:30 hod.** koncertní sál ZUŠ  
**Žákovský hudební večer**

**26. Čt 17:00 hod.** Kino VESMÍR  
**Koncert pěveckých sborů ZUŠ Svitavy**  
Vystoupí pěvecké sbory pod vedením Mgr. Dany Pražákové

**Základní škola Svitavy, Felberova 2,**  
zve všechny zájemce na přednášku  
**Dr. Ludmily Pekařové - „Proč jsou děti agresivní a co s tím“.**  
Přednáška se koná ve středu dne  
**4. ledna 2006 od 16:00 hodin**  
v jídelně základní školy.

# KINO VESMÍR

tel.: 461 531 446

Pokladna otevřena každý den 17-20 hod.



Kino je ozvučeno systémem  
DOLBY DIGITAL  
SURROUND.EX (6.1)

1. - 5. Ne, Po, Út, St, Čt 19:30 hod.  
**King Kong** USA 2005

Teprve teď se vrací král! Nejslavnější monstrum filmové historie vrací na plátna Peter Jackson - tvůrce Pána prstenů!

Vstupné: 75,- Kč titulky  
190 min. s přestávkou

6. - 12. Pá, So, Ne 17:00 a 19:30 hod.  
Po, Út, St, Čt 19:30 hod.

**Harry Potter a Ohnivý pohár** USA 2005

Pronásledován nočními můrami, díky nimž ho jizva bolí víc, než obvykle, Harry uniká znepokojivým snům s kamarády Ronem a Hermionou. Navštíví mistrovství světa ve farmplánu... Oblohu však rozzáří zlověstný úkaz... Čtvrtý díl dobrodružství podle románu J. K. Rowlingové. Daniel Radcliffe, Rupert Grint a Emma Watson v hlavních rolích.

Režie: Mike Newell  
Vstupné: 75,- Kč dabováno 150 min.

13. - 15. Pá, So, Ne 19:30 hod.  
**Hrubeš a Mareš**

**jsou kamarádi do deště** ČR 2005

„Je naprosto nezbytné, aby nebe bylo blankytné.“ Film o lásce. Celovečerní komedie.

Režie: Vladimír Morávek  
Vstupné: 70,- Kč 116 min.

16. - 17. Po, Út 19:30 hod.  
**V moci ďábla** USA 2005

Strhující souboj mladé dívky se samotným ďáblem přichází... Dramatické soudní líčení s farářem. Thriller/horor.

Režie: Scott Derrickson  
Vstupné: 65,- Kč od 15 let titulky 119 min.

17. - 18. Út, St 17:00 hod.  
**Anděl Páně** ČR 2005

Je časné ráno, v předvečer Štědrého dne, a celé nebe se chystá na velkolepé oslavy Ježíškových narozenin... Jen anděl Petronel se každému jen plete pod nohy... Síla lidské lásky, pevná naděje a pomoc všech svatých nakonec pomohou napravit vše, co Petronel pokazil... Rodinná pohádka s Ivanem Trojanem v hlavní roli.

Režie: Jiří Strach  
Vstupné: 65,- Kč 90 min.

18. St 19:30 hod.

**Zná ji, jako svý boty** USA 2005

Na vztahu dvou sester je vynikající, že jsou naprostými protipóly. Spojuje je vzájemná závislost, návyky, láska. Pak přijde okamžik, kdy se rozejdou... Komedie s Cameron Diaz a Toni Colette. Režie: Curtis Hanson

Vstupné: 60,- Kč titulky 130 min.

19. - 20. Čt, Pá 19:30 hod.  
**Šílení** ČR 2005

Horor na motivy E. A. Poea - Žaživa pohřben a Šílený psychiatr. A bláznec je výstižnou kulisou - absolutní svoboda, civilizační represe a manipulace jsou jeho tématem... Pavel Liška, Jan Tříška, Aňa Geislerová, Jaroslav Dušek a další. Režie: Jan Švankmajer

Vstupné: 65,- Kč 100 min.

21. - 22. So, Ne 19:30 hod.  
**Diskrit** Maďarsko 2004

Vstup na vlastní riziko! Divoká, animovaná, celovečerní komedie. Přátelé versus nepřátelé, láska versus sex, zločin versus respekt. Modernizovaná verze Romea a Julie.

Režie: Áron Gauder  
Vstupné: 65,- Kč od 15 let titulky 90 min.

23. - 24. Po, Út 19:30 hod.  
**Masajové - bojovníci deště**

Francie 2004

„Člověka vedou k boji různé pohnutky. Pravá odvaha však pochází ze srdce.“ Magický příběh o dobrodružství a zvládnutí zkoušky z dospělosti.

Režie: Pascal Plisson  
Vstupné: 60,- Kč titulky

25. - 26. St, Čt 19:30 hod.  
**Doom** USA 2005

Vědecký tým, pracující na odlehle základně na planetě Mars, začal Zemi posílat čím dál nejpříjemnější zprávy... Nad třemi díly počítačové střílečky probdělí nadšenci bezpočet nocí... Nastal čas na filmové zpracování! Akční horor.

Režie: Andrzej Barkowiak  
Vstupné: 60,- Kč titulky 105 min.

27. - 28. Pá, So 19:30 hod.  
**Restart** ČR 2005

Jediná věta změnila život mladé Silvie. Nyní má jeden den na to vybojovat si svou lásku zpět. Strhující jízda současnou Prahou začíná. Drama.

Režie: Julius Šefčík  
Vstupné: 60,- Kč 79 min.

29. - 31. Ne, Po, Út 19:30 hod.  
**A co když je to pravda** USA 2005

Romantická komedie vypráví příběh dvou lidí, kteří dokázali, že láska je opravdu nesmrtelná! V hlavních rolích: Reese Winterspoon a Mark Ruffalo.

Režie: Mark Waters  
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 95 min.

# KINOKAVÁRNA GALAXIE

tel.: 732 309 046 (pouze od 16 hod.)  
<http://web.quick.cz/kinokavarnagalaxie/>

1. - 5. Ne, Po, Út, St, Čt 20:00 hod.  
**King Kong** USA 2005

Vstupné: 75,- Kč titulky 190 min. s přestávkou

6. Pá Kinokavárna nehraje

7. - 12. So, Ne 15:00 a 20:00 hod.  
Po, Út, St, Čt 20:00 hod.

**Harry Potter a Ohnivý pohár** USA 2005

Vstupné: 75,- Kč dabováno 150 min.

13. Pá 20:00 hod.  
**Hudební kavárna - Jamm Session**

Vstupné: dobrovolné

14. - 15. So, Ne 20:00 hod.  
**Hrubeš a Mareš**

**jsou kamarádi do deště** ČR 2005

Vstupné: 70,- Kč 116 min.

17. Út 20:00 hod.  
**V moci ďábla** USA 2005

Vstupné: 65,- Kč od 15 let titulky 119 min.

18. St 20:00 hod.  
**Zná ji, jak svý boty** USA 2005

Vstupné: 60,- Kč titulky 130 min.

19. - 20. Čt, Pá 20:00 hod.  
**Šílení** ČR 2005

Vstupné: 65,- Kč 100 min.

21. So 20:00 hod.  
**Diskrit** Maďarsko 2004

Vstupné: 65,- Kč od 15 let titulky 90 min.

24. Út 20:00 hod.  
**Masajové - bojovníci deště**

Francie 2004

Vstupné: 60,- Kč titulky

25. - 26. 20:00 hod.  
**Doom** USA 2005

Vstupné: 60,- Kč titulky 105 min.

27. Pá 20:00 hod.  
**Hudební kavárna**

**Max Band Brno + Jan Beránek**  
Vstupné: 50,- Kč

28. So 20:00 hod.  
**Restart** ČR 2005

Vstupné: 60,- Kč 79 min.

31. Út 20:00 hod.  
**A co když je to pravda** USA 2005

Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 95 min.